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To složení bylo letos snad nejrozmanitější a dává podněty k přemýšlení – kulturní centra a knihovny se staví
obvykle vskutku až ve chvílích „nadbytku“, kdy základní potřeby sídel jsou uspokojeny; je tedy velké
množství tohoto typu staveb zajímavým indikátorem. Příznivé je také velké množství staveb pro bydlení,
kterých bylo celkem tucet, následované devíti stavbami dopravními, čtyři stavby byly určeny pro
vysokoškoláky, nečekaně ale jen dvě stavby byly průmyslového charakteru. Kancelářské budovy si udržely
tradičně značné zastoupení, i když téměř definitivně vymizely budovy, jež jsou stavěny jako sídlo
konkrétní firmy. Prostě převládají kancelářské budovy nájemní a je to znát především na jejich
architektonickém řešení, spíše univerzálně striktním a se suchým výrazem. Jen Praha je výjimečná, neboť
tady investor musí umět zaujmout už nejen kvalitou vybavení, ale také nápaditým, novým
architektonickým řešením (byť za cenu až určité ekvilibristiky, letos tedy především konstrukční).

Stavby roku 2009: Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové, bytový dům Na Topolce v Praze, obchodní
centrum City Park Jihlava, pražský železniční uzel Nové spojení a kancelářské centrum Classic 7 Business
Park v Praze.

Tradičně nejvíc staveb se přihlásilo z Prahy, celkem 19, bohužel také tradičně se jen minimálně objevily
stavby z jižních a západních Čech, letos nečekaně málo byla zastoupena také jižní Morava.

Tradiční byl postup hodnocení – 1. kolo podle materiálů doprovázejících přihlášky, z něho pak do 2. kola
postoupilo 27 staveb, které si porota v průběhu července prohlédla. Tradičně pak rozhodovala o 15
nominacích a z nich vybírala 5 titulů. Netradičně však měla úkol pestřejší v dalším ocenění. Kromě
obvyklých cen vypisovatelů a ceny Státního fondu rozvoje bydlení, ceny předsedy Senátu a od loňska
zavedené ceny Státního fondu dopravní infrastruktury, letos přibyly dvě ceny Státního fondu životního
prostředí, cena časopisu Development News a obnovená cena primátora Prahy s tím, že na většinu cen byly
uděleny i nominace. Na jednu stranu to může působit jako „cenová“ devalvace, na stranu druhou je
potěšitelné, že si společnost stále více uvědomuje význam stavebních děl a chce se k nim tedy nějakou
formou vyjadřovat.

Ostatní ocenění: Víceúčelové centrum Fabrika ve Svitavách (Cena předsedy Senátu), Národní technická
knihovna (Cena primátora hl. m. Prahy a cena Státního fondu životního prostředí), Bytový areál v Nových
Měcholupech (Cena Státního fondu rozvoje bydlení), železniční uzel Nové spojení (Cena Státního fondu
dopravní infrastruktury), Rodinný dům v Heřmanově Městci (Cena Státního fondu životního prostředí).

Samozřejmě nejen společnost odborná, nejen reprezentativní, ale i vskutku veřejná – hlasování o ceně
veřejnosti bylo tradičně otevřeno na internetu ihned po předání nominačních diplomů a nově bylo možné
také prostřednictvím SMS zpráv. Třeba časem dojde k tomu, že září se stane měsícem dobrých staveb a
především měsícem zájmu veřejnosti o stavební aktivity. K tomu byly také připraveny dny otevřených dveří
na soutěžních stavbách…
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Konečné výsledky soutěže Stavba roku 2009 najdete zde.
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http://www.stavebni-forum.cz/cs/article/15176/stavba-roku-2009-oceneni-ziskaly-rezidence-komercni-reality-i-verejne-stavby/

